渔业安全生产铁拳整治取得阶段性成果

80多艘"带病"渔船被查处

本报讯(记者 郭杰)责令停止作业渔船12艘、责令停航整改渔船45艘、处罚并整改前期查扣渔船27艘、查获涉嫌无证驾驶3人……自4月16日全区渔业安全生产铁拳整治执法行动启动以来,区海洋行政执法大队重拳出击,在各渔港、码头、区属海域出动执法船艇33艘次、登船检查渔船276艘,有力地打击了各类影响安全生产的违法违规行为。

"此次铁拳行动净化了我区渔业生产大环境,打消了部分渔民'重生产、轻安全'的麻痹大意思想。"区海洋行政执法大队副大队

长徐雪军说。

据了解,开展此次渔业安全生产铁拳整治执法行动,旨在通过综合性海上执法大检查,严厉打击涉及渔船安全生产的违法违规行为,及时消除渔船安全隐患,提高渔民安全意识。在10多天的执法行动中,区渔政部门联合各涉海部门,通过登船检查、与"船老大"碰面、码头船头联动宣传等多种形式,遏制渔业安全生产事故的发生。

4月21日下午,渔政执法人员 在舟山国际水产城卸货码头进行 执法检查时发现,浙普渔运98666 号船船长持有的是三级船长证书, 持证人只能驾驶24米以下船只,而该船实际长度为40米。因涉嫌无证驾驶,执法人员将船上人员带至区海洋行政执法大队接受核查,并将相关证据材料移交至公安部门。

4月22日上午9时,执法人员 在对停泊于朱家尖某冷库码头进 行修整的浙普渔98888号渔运船 进行登临检查时发现,该船存在大 副证书及部分船员"四小证"未随 船携带、灭火器和救生衣摆放不符 合规定、安全通道被杂物堵塞等问 题。执法人员对船上人员进行了 批评教育,并向船主开具了停航指 令书,将这艘打算"带病"出海作业 的渔船及时拦截,避免了可能引发 的安全事故。

"这些查处的案件、发现的各类隐患既暴露了当前我区渔业生产安全环节上存在的'短板',也为下一步专项行动提供了方向。"据区海洋行政执法大队大队长周朝琦介绍,此次铁拳执法行动对渔政执法人员的执法方式也提出了新的要求和挑战,"今后我们执法人员要多通过以案说法、宣传引导的方式加大对相关从业人员的安全生产宣传,让船老大、渔民切实自觉担负起安全生产主体责任。"

沿街商铺外接水龙头整治行动启动

私自外接水龙头最高罚3000元



本报讯(记者 梁夏 通讯员 胡静卫贺琪豪)沿街店铺违规在店外安装水龙头现象较为突出,既影响了城市环境,又妨碍了行人出行。日前,区城管部门启动沿街商铺外接水龙头行为集中整治行动。

当天上午,区城管部门执法人员来到沈家门食品厂路一女装店,这家店在其门口外墙上私自安装了水龙头,水龙头下方还有一个水桶,地上湿漉漉一片。"这次因为之前你不太清楚规定,就先直接把它拆除了,下次再违规安装水龙头的话就要处罚了。"执法人员与店主进行沟通后,由专业师傅对水龙头进行了拆除。

像这样私自安装外接水龙头的 现象在沈家门东海中路、渔市大街等 的店铺门口还有很多。记者注意到, 这些外接水龙头附近的墙面因长期 潮湿滋生了青苔,大多出现了水管生 锈、地面湿漉、污水流溢等现象。

"外接水龙头违反了《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》第十三条,任何单位和个人不得在街道两侧和公共场地堆放物料、搭建建筑物、构筑物或者其他设施的相



关规定。"沈家门街道城管执法中队副队长张金表示,店主在外面放水或清洗时,会引起路面湿漉受污,影响周边环境,造成一系列不良的连锁反应。"这一现象与全国文明城市创建相冲突,也是我们要严厉取缔的。"

据悉,经过前期排摸,区城管部门共在沈家门和东港区域发现了220余处外接水龙头。目前执法人员均已向店主口头警告并下发了限期整改通知。此次整治行动中,部分店主自行拆除了外接水龙头,其中东港区域64个外接水

龙头除5个尚在对接处理外,其余都已自行拆除。

下一步,区城管部门将继续加大整治力度,凡发现外接水龙头行为的将根据相关规定,对单位处500元以上3000元以下罚款,对个人处200元以上1000元以下的罚款。

陆蔚蔚 心系群众勇担当



(记者 翁瑜霞 通讯员 陈珍静)"最近除了抓创城,老旧住宅小区改造和城镇垃圾分类也是东港街道的重点工作。"一头干净利落的短发、略带沙哑的嗓音、做事雷厉风行,是记者初见东港街道办事处副主任陆蔚蔚时的印象。由于每天的工作都安排得很紧凑,陆蔚蔚只有中午稍有闲暇接受采访。

随着东港街道城市建设的推进,因开发建设、规划调整等引发的群体性事件时有发生。陆蔚蔚一次次奔走在街道、社区和小区之间,一次次前往现场参与调解。

"我们在不折不扣落实党委政府各项政策的同时,也要让居民的

合法权益得到保障。"在兴普社区 担任社区党总支书记期间,陆蔚蔚 凭借过硬的工作作风,及时有效地 化解了17起群体性事件。2014 年,陆蔚蔚荣获普陀区劳动模范称 号,2015年获舟山市劳动模范称 号。随后,经过全市公开选拔,陆 蔚蔚当选为东港街道办事处副主 任,成为一名副科级领导干部,分 管物业管理、规划建设、生态环保 等工作。

去年4月,我区老旧住宅小区 改造工作启动,东港街道计划完成 18个小区共92个楼栋的改造,涉 及2284户居民。老旧住宅小区改 造没有前车之鉴,只得"摸着石头 过河"。当时,居民对其它改造内 容表示认可,但对拆除防盗窗意见 很大。陆蔚蔚作为东港街道老旧 住宅小区改造的牵头人,工作推进 受到了重重阻力。"当时我们一度 落后于兄弟街道,在全市也是拖了 后腿的,必须及时调整我们的工作 方法。"陆蔚蔚说。

经过紧急会商,东港街道成立 了30多个工作小组,每个工作小 组由街道班子成员、机关干部、社 区干部、网格员等5~7名成员组 成,包片区开展政策宣传和上门签约工作,"铁娘子"陆蔚蔚负责整体的意见征询和统筹协调签约。很快,这一方法有了成效:去年10月初,东港街道签约率达到90%;一个月以后达100%;今年1月中旬,92 幢居民楼外立面基本改造完

"铁娘子"也有柔情的一面。 今年2月底,陆蔚蔚在走访时无意 间抬头看到,一位老太太举着长 杆,尝试五六次才把衣服挂到阳台 上方的晾衣杆上。这一幕深深地 触动了陆蔚蔚。"这个与居民生活 息息相关,一定要改!"陆蔚蔚第一 时间召开讨论会,随后联系施工团 队,设计了一款可将晾衣杆降低 20厘米的附加零件。针对去年已 经改造好的住宅小区,重新入户给 居民的阳台间和厨房间加装零 件。目前,乐业一期已经开始整 改,预计6月份前完成对2284户的 整改。这项改进还将应用在今年 的老旧住宅小区改造中。

作为女儿,陆蔚蔚一年难得几次和父母坐在一起吃饭。年迈的父亲挤着公交车辗转去医院看病10多次,她都因为工作忙,一次都

不能抽出时间陪同;作为妈妈,陆蔚蔚言语中流露出对儿子的愧疚。"我晚上加班,他从小就跟着我在办公室做作业;双休日我在开会,他也能应付着吃快餐。"儿子初中时,一次陆蔚蔚参加家长会无意翻到孩子写的作文,题目是《就这样坚强地长大》,作文中记述了他与妈妈相处的时光,细数妈妈的不易,表达了自己要为妈妈分担的想法。看到这段文字后,陆蔚蔚不禁潸然泪下,百感交集。

"我只是一名普通的社区工作者,因为党组织的信任,我才能走到今天。"陆蔚蔚用兢兢业业的20年交出了一份优秀的答卷。她说,虽然因为工作失去了很多,但是她不曾后悔,今后她还会一如既往地发挥吃苦耐劳的精神,尽心履职、敢于担当。



在"重要窗口"实践中勇担使命

□曲车



习近平总书记 前不久的浙江之行, 提出了一个新目标: 加快把浙江建设成

为"新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口"。对于普陀来说,我们重要窗口"。对于普陀来说,我们不供么样的"重要窗口"?二是多样建设"重要窗口"?要回答好两个问题,我们就要深入学习领会两个问题,我们就要深入学习领会这一新目标新定位的深刻内涵,以"八八战略"为统领,把优势做得更高,干在实处、走在前列、勇立潮头。

"重要窗口"应当具备四个鲜明特征:时代性、全面性、典型性、内源性。对于普陀来说,就是要以走在前列的政治自觉,紧扣打造"自由贸易先行区、海上花园会客厅"发展定位,在浙江自贸区建设、舟山海上花园城打造中作出普陀贡献,体现普陀担当。

我们要在改革创新上当好窗口。这几年,我们以"建设开放活力美丽的幸福普陀"为发展目标,不断改革创新,使海洋经济更具活力、城市形态更有品质、人民生活更加幸福。努力建设"重要窗口",我们就要在战略谋划上独具匠心、发展思路上独树一帜、实践路径上独辟蹊路上独树一帜、实践路径上独辟蹊

径,努力在更多领域变跟跑者为领 跑者、变追随者为主导者,不断提升 区域影响力、吸引力和竞争力。

我们要在深化"最多跑一次" 上当好窗口。2016年以来,我区 以"最多跑一次"改革为牵引,倒 逼政府服务理念、管理体制、流 设计、联动机制、管理方式等发全 设计、联动机制、管理方式前实发生 "网上办""掌上办"事项实一证实 均达到100%,民生事项"一证要 办"实现全覆盖。努力建设"重 办"实现全覆盖。努力建设"重 办"实现全覆盖。努力建设"重 办"实现全覆盖。努力建设"重 次"改革延伸扩面,把"最多 次"改革蕴含的理念、作风、 次"改革蕴含的现念、作风、 次"改革结

伏休宣传上船头

本报讯(记者 郭杰)伏季休渔即将到来,为进一步提高辖区渔民 伏休意识,连日来,区海洋与渔业局 积极开展宣传指导工作。

日前,区海洋行政执法大队执 法人员来到舟山国际水产城,通过 在卸货码头、门市部、水产品交易市 场等醒目位置张贴宣传画报;上船 头向船老大、渔民现场讲解伏季休 渔有关政策,分发宣传册等,让休渔 禁渔规定深入人心。

据悉,区海洋与渔业局已在我区各码头、水产品交易市场张贴、分发各类宣传资料5000余份,并在各镇、街道、社区(村)电子屏滚动播放禁渔宣传标语,营造良好的休渔氛围。

多部门联合开展节前安全检查 **牢守安全生产底线**

本报讯(记者 励佳)昨天上午, 区住建局、区应急管理局、东港街道、区消防救援大队等单位主要负责人赴东港街道多地开展节前安全 生产检查。

在陈家后安置房工程施工现场,检查人员要求施工方落实好各项安全责任制度,加大自查自纠力度,强化工地日常管理,在抢抓工期的同时,保证质量、确保安全。

"发现火灾时这个消防控制室

是怎么运行的?"在和津广场以及碧海莲缘小区,检查人员仔细查看各类消防设备配置情况及消防控制室运行情况。检查人员指出,消防控制室要切实落实好24小时值班制度和巡察制度,确保及时发现并准确处置火灾及各类故障报警;要进一步畅通联络渠道,完善应急预案,提升应对突发事件的能力和水平。

检查人员还来到城北加油站, 检查加油站危化品安全生产工作。

普陀嘉善两地"云端"走亲系列展览上线 展厅搬上网

本报讯(通讯员 吕红军 记者 陈璐瑶)"两地联动,让我们走得更近、更亲了!"近日,由普陀、嘉善两地文化馆携手打造的"云端悦展•文旅云游"走亲系列展览上线,让百姓足不出户就能欣赏到两地独具特色的美术作品。

据了解,在此次线上展览活动中,我区文化馆为嘉善县老百姓送去了"幸福普陀·风情海乡"普陀渔民画作品展,让他们感受到浓郁的海岛风味;嘉善县文化馆则为我区老百姓送来了"吴根越角·画里桃

乡"嘉善姚庄农民画作品展,让我们 感受到鱼米之乡的风土人情。

"这次展览让双方百姓对两地文 化有了初步认识,充分展示了两地群 众文化的独特魅力。"区文化馆相关 负责人说,这样的"文旅云游"模式也 为两地的文旅宣传开辟了崭新途径, 有利于促进两地文旅工作融合。

据了解,受新冠肺炎疫情影响,从年初开始,区文化馆关闭线下展厅,在线上以云端培训、云端鉴赏、云端嘉课、云端走亲等形式,开展了丰富多彩的"文旅云游"系列服务活动。

火灾安全事故进入高发期 **消防安全贴士请收好**

本报讯(记者 郭杰 通讯员 张石英)随着天气转暖,火灾安全事故也进入高发期。近段时间,我区接连发生了几起因用电、用气不慎引发的起火事故。明天起就是"五一"小长假,区消防救援大队提醒广大市民要注意家庭和公共场所消防安全。

市民居家时要时刻关注用火用 电用气安全。每次出门前要做到 "三清三关":即清厨房、清阳台、清 楼道;关燃气、关电源、关门窗;严禁 在建筑内的共用走道、楼梯间、安全 出口处等公共区域停放电动车或为 电动车充电。

假期外出时,市民要留意景区、公共场所安全出口位置,勿占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道及消防通道;乘坐公共交通工具遇到紧急情况时,要寻找最近的门窗、出口逃生,迅速离开车厢并远离起火车辆。

一旦遇到火灾火患,请保持镇定, 安全有序逃生,及时拨打119报警。

诚信守法 拒绝走私